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Liebe Eltern,

eine der wichtigsten Aufgaben, die unsere Schule zu vermitteln hat, ist das Lesen deutscher Literatur. Es ermöglicht nämlich die Förderung der Sprachkompetenzen unserer Schüler auf eine andere Art und Weise als in der Unterrichtsstunde.

Welche Wege gibt es, das Lesen bei Kindern und Jugendlichen zu einer Leidenschaft zu machen? Gute Erfolge hat das Internetprogramm „Antolin“ zu verzeichnen: Es motiviert Schülerinnen und Schüler nachhaltig zum Lesen.

Und das funktioniert so: Ein Kind liest ein deutsches Kinderbuch und beantwortet anschließend im Internet dazu Fragen. Für jede richtige Antwort bekommt es auf einem persönlichen Lesekonto Punkte gutgeschrieben. Die Internetadresse dieses Programms lautet: www.antolin.de.
Liebe Eltern, auch unsere Schule wird sich künftig an diesem Programm beteiligen, zum Wohle Ihrer Kinder.

Dazu bilden wir für alle interessierten Kinder der Klassen von 3-6 den Antolin-Club. Jedes Kind, das gerne mitmachen möchte, bekommt ein passwortgeschütztes Lesekonto. Dafür geben wir den Namen Ihres Kindes an. 

Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. Rechtzeitige Anmeldung ist deshalb ratsam, denn wer sich zuerst anmeldet, kann aufgenommen werden. Woher bekommt Ihr Kind ein deutsches Kinderbuch? Unsere Bibliothek hat extra dafür viele neue, interessante Bücher angeschafft.

Da „Antolin“ im Internet zu Hause ist, können auch Sie von zu Hause aus die Lese-Entwicklung Ihres Kindes mitverfolgen. Voraussetzung ist nur ein Internet-Anschluss. Fragen Sie bei Ihrem Kind nach, lassen Sie sich im Lesekonto die erreichten Punkte zeigen, loben Sie und ermuntern Sie. Nicht allein die Schule, auch Sie können viel für die Lesemotivation Ihres Kindes tun. Der Lese-Erfolg Ihres Kindes wird Sie bestätigen. 

In Absprache mit den Deutschlehrerinnen bekommt jedes Kind, das die Fragen bei 5 Büchern zu 80 Prozent richtig beantwortet, eine „kleine 5“.

Treffen: Dienstag und Donnerstag  13.15 Uhr-14.00 Uhr Bibliothek und PC-Raum
Mit freundlichen Grüßen ,

Elke Balster, Betreuerin des Antolin-Clubs

